
      

 

Τι οφείλω να κάνω ως υπεύθυνος μιας 
εκμετάλλευσης  ή επιχείρησης που απασχολεί 
εργαζόμενους που κινδυνεύουν; 

 

Αν στην επιχείρησή σου απασχολούνται εργαζόμενοι που έρχονται σε 
επαφή με πτηνά ή γουνοφόρα ζώα (π.χ. μινκ): 

 

 

    Ενημέρωσέ τους ότι υπάρχει δωρεάν προληπτικό εμβόλιο για τη 
γρίπη των πτηνών. Φρόντισε να ενημερώσεις και τον ιατρό εργασίας, 
εφόσον υπάρχει. 

   Κοινοποίησέ τους αυτό το ενημερωτικό φυλλάδιο ή το έντυπο 
ενημέρωσης που έχεις ήδη λάβει μέσω της επαγγελματικής σου 
ένωσης. 

   Ενθάρρυνέ τους να καλέσουν στο 1135 (ΕΟΔΥ) για να τους 
παραπέμψει σε Κέντρο Υγείας που λειτουργεί ως Εμβολιαστικό Κέντρο. 

   Διευκόλυνε τη μετάβασή τους στο Εμβολιαστικό Κέντρο, ώστε να 
πραγματοποιηθεί ο εμβολιασμός τους. 

    Συμπλήρωσε το Δελτίο Πρόθεσης Εμβολιασμού στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση https://tinyurl.com/avian-flu-vaccine-gr 
 

 

Εμβολιασμός Κατά Της Γρίπης των Πτηνών 

   

 

 

 

 

Εργάζεσαι σε πτηνοτροφική μονάδα, εκτροφείο μινκ, ζωολογικό 
κήπο ή χειρίζεσαι άγρια πτηνά; 

 
Ο εμβολιασμός κατά της γρίπης των πτηνών σε αφορά. 

 

Τι είναι η γρίπη των πτηνών; 

Η γρίπη των πτηνών είναι ιογενής λοίμωξη που προσβάλλει κυρίως 
άγρια πτηνά και πουλερικά, αλλά έχει καταγραφεί και σε θηλαστικά, 
όπως μινκ. Η βαρύτητα της νόσου στον άνθρωπο ποικίλει από 
ασυμπτωματική έως σοβαρή ή και θανατηφόρα.  Με κάθε νέα μόλυνση 
του ανθρώπου αυξάνεται η πιθανότητα ανάδυσης νέου τύπου του ιού 
που μπορεί να προκαλέσει πανδημία. 

 

https://tinyurl.com/avian-flu-vaccine-gr


      

 

Ποιοι κινδυνεύουν περισσότερο; 

• Εργαζόμενοι σε πτηνοτροφεία, πτηνοσφαγεία, μονάδες 
εκτροφής γουνοφόρων θηλαστικών (μινκ ή άλλων ζώων), 
μονάδες επεξεργασίας προϊόντων πτηνών ή γουνοφόρων  

• Κτηνίατροι εκμεταλλεύσεων πτηνοτροφίας ή εκτροφής 
γουνοφόρων θηλαστικών  

• Κτηνίατροι και προσωπικό που θα συμμετάσχουν σε 
εξουδετέρωση εστίας γρίπης των πτηνών 

• Εργαζόμενοι στη φροντίδα και διαχείριση άγριων πτηνών 
• Εργαζόμενοι σε ζωολογικούς κήπους  
• Εργαστηριακοί  

 

Υπάρχει εμβόλιο που προστατεύει; 

Το Zoonotic Influenza Vaccine Seqirus  (Η5Ν8) έχει λάβει έγκριση από τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων για την πρόληψη της λοίμωξης από 
τον ιό της γρίπης των πτηνών. Το εμβόλιο προορίζεται για προληπτική 
χρήση σε ομάδες με αυξημένο κίνδυνο έκθεσης στον ιό.  
Ο εμβολιασμός παρέχεται δωρεάν. 

 

Πώς γίνεται το εμβόλιο; 

Το εμβόλιο γίνεται με ένεση ενδομυϊκά στον βραχίονα, σε 2 δόσεις. Η 
δεύτερη δόση χορηγείται ένα μήνα μετά την πρώτη. 

 

Έχει παρενέργειες το εμβόλιο; 

Οι πιθανές παρενέργειες του εμβολίου είναι οι συνήθεις που 
παρουσιάζονται και στα υπόλοιπα εμβόλια. Οι πιο συχνές ανεπιθύμητες 
ενέργειες περιλαμβάνουν αντιδράσεις στο σημείο της ένεσης και 
πιθανώς παροδική μυαλγία, πονοκέφαλο, κόπωση, ρίγος και αδιαθεσία. 

 

Πώς μπορώ να εμβολιαστώ; 

• Κάλεσε τον ΕΟΔΥ στο      1135. Ανάλογα με την περιοχή που 
βρίσκεσαι θα ενημερωθείς για το Εμβολιαστικό Κέντρο με το 
οποίο μπορείς επικοινωνήσεις για να κλείσεις ραντεβού 
προκειμένου να εμβολιαστείς. 

• Ενημέρωσε τον εργοδότη σου και τον ιατρό εργασίας (αν 
υπάρχει) ότι θέλεις να εμβολιαστείς. 

 Κατά την προσέλευσή σου στο Εμβολιαστικό Κέντρο, να έχεις μαζί σου 
τον ΑΜΚΑ και την αστυνομική σου ταυτότητα ή το διαβατήριο. Σε 
περίπτωση που είσαι αλλοδαπός/ή και διαθέτεις έγγραφα ταυτοποίησης 
και ΑΜΚΑ ή ΠΑΑΥΠΑ, να τα προσκομίσεις κατά την επίσκεψή σου στο 
Κέντρο Υγείας.  


